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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)

1. Что такое «синтаксис»?
2. Что такое «нетерминальные символы»?
3. Что такое «семантика»?
4. Что такое «терминальные символы»?
5. Какие виды трансляторов вы знаете?

6. Что такое грамматика?

7. Что такое распознаватель?

8. Является ли транслятор распознавателем?
9. Какие виды грамматик вы знаете?
10. Что такое цепочка символов?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)
1. α=абв Чему равно α4?
2.  α=ва, β=б. Чему равно (αβ) R?
3. α=ва, β=б. Чему равно (αβ)2?
4. α=ва, β=б, γ=де. Чему равно αβγ ?
5. α=ва, β=б, γ=де. Чему равно (α)2βγ ?
6. α=абащ, β=о Чему равно αRβαR?
7. α=абв Чему равно α4αR?
8. α=ва, β=б. Чему равно ((α) 2β)2?
9. α=ва, β=б, γ=де. Чему равно αγβ ?
10. α=ва, β=бпрф, γ=де. Чему равно (α)2βγ(α)2 ?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)
1. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– движение вдоль оси и поворот на заданный угол задаются командами MOV число и RT число, число – целое без знака, программа представляет собой список строк, первой строкой должна быть задана скорость движения командой SP число, строки заканчиваются знаком “;”, последняя строка заканчивается «.».
2. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– движение вдоль осей X и Y задаются командами MOVX число и MOVY число, число – дробное со знаком, после запятой один знак, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком.

3. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– движение вдоль оси и поворот задаются командами MOV число и RT число, число – дробное со знаком, после запятой один знак, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком “;”, последняя строка заканчивается «.».

4. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– движение вдоль осей X, Y и Z задаются командами MOVX число и MOVY число, MOVZ число; число – целое со знаком, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком “;”, последняя строка заканчивается «.».

5. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– движение вдоль осей X, Y и Z задаются командами MOVX число и MOVY число, MOVZ число; число – целое со знаком, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком «.».
6. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов- поворот вокруг осей X, Y и Z задаются командами ROTX направление число, ROTY направление число, ROTZ направление число; направление представляет букву L или R, число – целое без знака, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком “;”, последняя строка заканчивается «.».
7. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– поворот вокруг осей X, Y и Z задаются командами ROTX направление число, ROTY направление число, ROTZ направление число; направление представляет букву L или R, число – целое без знака, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком «.».
8. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– поворот вокруг осей X, Y задаются командами ROTX направление число и ROTY направление число; направление представляет букву L или R, число – целое без знака, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком «.».

9. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– поворот вокруг осей X, Y задаются командами ROTX направление число и ROTY направление число; направление представляет букву L или R, число – дробное без знака, после запятой один знак, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком «.».

10. Опишите грамматику управляющих команд с использованием формы Бэкуса-Наура и с использованием метасимволов– поворот вокруг осей X, Y задаются командами ROTX число и ROTY число; число – дробное со знаком, после запятой один знак, программа представляет собой список строк, строки заканчиваются знаком «.».

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)

1. Синтаксис языка программирования это -
[A] условия определяющие интерпретацию содержательного значения синтаксических конструкций языка
[B] правила и условия, определяющие соотношения между элементами языка и их смысловыми значениями
[C] совокупность правил некоторого языка, определяющих формирование его элементов
2. Что осуществляет синтаксический анализатор?
[A] только проверку синтаксиса
[B] проверку синтаксиса и семантики
[C] только проверку семантики
3. Что входит в состав распознавателя?
[A] считывающая головка, управляющее устройство, лента, рабочая память
[B] синтаксический анализатор, внешняя память, записывающая головка, лента
[C] устройство управления, анализатор, рабочая память, пишущая головка
[D] считывающая головка, парсер, управляющее устройство
4. Существуют ли распознаватели без внешней памяти?
[A] нет
[B] да
5. Множество всех цепочек, допускаемых распознавателем - это…
[A] синтаксическая диаграмма грамматики
[B] язык, определяемый распознавателем 
[C] алфавит
[D] состояние распознавателя
6. Продолжите высказывание: "У распознавателей с неограниченной внешней памятью…": 
[A] предполагается память с произвольным методом доступа (RAM)
[B] внешняя память по мере необходимости дополняется рабочей памятью
[C] может быть указан способ организации внешней памяти (стек, очередь, список)
[D] рабочая память полностью отсутствует

7. Укажите верное высказывание:
[A] алфавит распознавателя конечен
[B] распознаватель работает с символами чужого алфавита 
[C] у распознавателя нет алфавита
[D] алфавит распознавателя бесконечен
8. Что из перечисленного входит в задачу синтаксического анализа?
[A] поиск синтаксических конструкций в тексте исходной программы
[B] представление синтаксических конструкций в виде, удобном для последующей генерации текста программы
[C] проверка правильности каждой синтаксической конструкции
[D] верны все варианты
9. Как перемещается считывающая головка двустороннего распознавателя относительно ленты входных символов?
[A] как вперед (от начала ленты к концу), так и назад
[B] только вперед
[C] постоянно возвращаясь к уже прочитанным символам
[D] справа налево
10. Что такое распознаватель?
[A] устройство, входящее в состав компьютера и распознающее символы любого языка
[B] средство для распознавания синтаксических диаграмм грамматики
[C] специальный автомат, который позволяет определить принадлежность цепочки символов некоторому языку
[D] устройство, определяющее входную цепочку символов и считывающее очередной символ в этой цепочке
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)
1. В каком направлении односторонние распознаватели читают исходную программу?
[A] справа налево
[B] слева направо
[C] снизу вверх
[D] сверху вниз
2. В виде конкатенации каких цепочек можно представить цепочку символов γ = вапро?
[A] α=ва, β=про
[B] α=вапр, β=о
[C] все ответы верны
[D] α=в, β=апро
3. Можно ли сказать, что если один и тот же нетерминальный символ стоит и в левой, и в правой частях в продукции, – то это рекурсия?
[A] нет
[B] да
4. Итерация цепочки n раз это…
[A] обращение цепочки n раз
[B] конкатенация цепочки самой с собой n раз
[C] подстановка цепочки n раз
5. Что такое обращение цепочки символов?
[A] запись символов цепочки в произвольном порядке
[B] запись символов цепочки в алфавитном порядке
[C] запись символов цепочки в обратном порядке

6. Какой знак по алгоритму Дейкстры может вытолкнуть из стека открывающую скобку?

[A] любой знак с приоритетом не равным нулю

[B] закрывающая скобка

[C] знаки + и  -

[D] операции MOD,  DIV, AND

7. Какие из перечисленных грамматик относятся ко второму типу?
[A] регулярные 
[B] контекстно-зависимые (КЗ) 
[C] неукорачивающие
[D] контекстно-свободные (КС)
8. К какому типу относятся контекстно-свободные грамматики?
[A] Тип 1
[B] Тип 6
[C] Тип 0
[D] Тип 2
9. Какие языки являются самыми простыми?
[A] языки типа 3
[B] языки типа 2
[C] языки типа 0
[D] языки типа 1
10. Какие грамматики  имеют правила вида А → β ?
[A] неукорачивающие контекстно-свободные (НКС) 
[B] укорачивающие контекстно-свободные (УКС)
[C] контекстно-свободные (КС)
[D] все варианты верны

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)
1. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c},{A,B,C,S},P,S)

A(a|ab

B(b|Ab|Bb 
C(c|cb|Ac|Bc|Cc
S(B|C|Ba|Ca
2. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c},{A,B,C,S},P,S)

A(ab

B(A|Abb|Abc 
C(B|Bcc|Bca|Bcb
S(BA|CA|BAa|CAa
3. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c},{A,B,C,S},P,S)

A(a|ab

B(b|Ab|Bb 
C(c|cb|Ac|Bc|Cc
S(Baa|Caa
4. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c},{A,B,C,S},P,S)

A(a|ab

B(b|Ab|Bb|Cb 
C(c|cb|Ac|Bc|Cc
S(B|C|BA|Ca
5. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c,z},{A,B,C,S},P,S)

A(a|Aa

B(b|Ab|Bb|Cb 
C(c|Ac|Bc|Cc
S(Bz|Cz|Az|Sz

6. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c,z},{A,B,C,S},P,S)

A(a|Aa

B(b|Ab|Bab|Cb 
C(c|Ac|Bac|Cc
S(Bz|Cz|Az|Azz
7. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c,_},{A,B,C,S},P,S)

A(a|a_|Aa

B(b|Ab|Cb 
C(c|Ac|Bc
S(A|B|C|S_
8. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c},{A,B,C,S},P,S)

A(a|aa|aaa

B(b|Ab|Bb|Cb 
C(c|Ac|Bc|Cc
S(Aabc|Bbca|Ccab
9. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c},{A,B,C,S},P,S)

A(a|aa|aba|aca

B(b|Ab|Bb|Cb 
C(c|Ac|Bc|Cc
S(Aabc|Bbca|Ccab
10. Приведите грамматику к автоматному виду и постройте на ее основе автомат.
G({a,b,c},{A,B,C,S},P,S)

A(a|aa|aba|aca

B(b|Ab|Bb|Cb 
C(c|Ac|Bc|Cc
S(Aab|Bbc|Cca
4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)
1. Что такое лексический анализатор?

2. Что такое синтаксический анализатор?

3. Что такое лексема?

4. Что собой представляет форма Бэкуса-Наура?

5. Что собой представляют языки с фразовой структурой?

6. Что собой представляют контекстно-зависимые языки?
7. Что собой представляют контекстно-свободные языки?
8. Что собой представляют регулярные языки?
9. Какие языке проще распознать?
10. Что такое генератор кода?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)
1. К какому типу относится язык выражений, реализованный вами?
2. Как определить, к какому классу грамматик относится ваша?
3. Как преобразовать автоматику к автоматному виду?

4. В чем особенность метода рекурсивного спуска?

5. Как на базе формы Бэкуса-Наура получить форму представления грамматики с использованием метасимволов?

6. Как преобразовать левостороннюю грамматику в правостороннюю?
7. Как преобразовать правостороннюю грамматику в левостороннюю?
8. Как определить к какому типу относится язык?
9. Способы задания грамматик.
10. Метод конечных автоматов для распознавателей.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)
1. Какой вариант организации таблицы идентификаторов является наиболее эффективным?

2. Какой вариант синтаксического анализатора подходит для реализации грамматики чисел?

3. Какой вариант синтаксического анализатора подходит для реализации грамматики идентификаторов?

4. Какой вариант синтаксического анализатора подходит для реализации грамматики логических операций?

5. Какие лексемы выделяются в грамматике функциональных выражений?

6. Какой вариант синтаксического анализатора подходит для реализации грамматики функциональных выражений?

7. Какой вариант синтаксического анализатора подходит для реализации грамматики команд управления роботом?

8. Какой вариант синтаксического анализатора подходит для реализации грамматики команд управления станком с ЧПУ?
9. Преимущества хеш-функций для таблиц идентификаторов.
10. Какие лексемы выделяются в языке побитовых операций?
